

屏東大連路基督教會週報

主後 1973 年 12 月 23 日創立. 2023 年 5 月 21 日 第 2064 期

教會目標:傳揚福音・造就生命・彼此相愛・服事社區・尊榮上帝

今年主題:基督裡誇勝 顯揚主香氣【哥林多後書 2:14】

五月背誦經文:我實實在在地告訴你們:一粒麥子不落在地裡死了,仍舊是一粒;若

是死了,就結出許多子粒來。愛惜自己生命的,就失喪生命;在這世

上根惡自己生命的,就要保守生命到永生。~約翰福音12:24-25

⇒本週及下週主日聚會表券

員:曹永杉牧師

講 題:美麗的人生

講

經 文:羅馬書 1:20

回應詩歌:美麗的人生

詩班獻詩:咱著來吟詩

🕴 主日服事表 🎉

| 日期 | 5/21 | 5/28 | | |
|----------|--------------------|---------|--|--|
| 司會 | 鄧昇謨 | 鄧昇謨 | | |
| 司琴 | 鄧亨禮 | 曾司潔 | | |
| 小詩班 | 林榮宗、張小瑛 | 牛志麟、黃良蕙 | | |
| 音控 | 林安喬、高淑雯 | 林彥彤、朱其恩 | | |
| 直播 | 黃泓溢 | 蔡瑞源 | | |
| 招待 | 黃寶英、左麗珠 劉寶丹、吳家麒 | | | |
| 飯食 | 社青團契 | 棕櫚團契 | | |
| 飯後 清潔 | 喜樂團契 | 棕櫚團契 | | |
| 插花 | 宋秋珍 | 林淑華 | | |
| 媬姆 | 陳思妏 | 洪啓峰 | | |

| 日期 | 時間 | | 性 | 質 | | 地點 | 主理 | 前次人數 |
|---------|-------|-----|---------|----------|----|----------|-------------------|------------|
| 5/23(二) | 19:30 | 多探 | 加訪 | 團祝 | 契福 | 秀美家 | 柯秀美 | _ |
| 5/24(三) | 09:30 | 姐一 | 数 起 | | 會經 | 圖書室 | 殳積慧 | 9 |
| | 19:30 | 禱 | 설 | 片 | 會 | 大 堂 | 童曉儒 | 17 |
| 5/25(四) | 09:00 | 長 | 青 | 惠 | 契 | 隔週 | 14 | |
| | 14:30 | 福 | Ę | 当 | 隊 | 圖書室 | 楊淑卿 | 9 |
| | 19:30 | 社 | 青 | 團 | 契 | 隔週聚會 | | 11 |
| 5/26(五) | 09:00 | 旺感 | | 寻 每 代 | 福禱 | 四樓 | 謝來安 | 27 |
| 5/27(六) | 09:00 | 速詞 | 賣聖 | 經複 | 夏習 | 圖書室 | 鄧澄欣 | 12 |
| | 15:30 | 棕 | 櫚 | 專 | 契 | 隔週 | | |
| | 16:00 | 雅 | 歌 | 團 | 契 | 隔週 | | |
| | 19:30 | 喜 | 樂 | 團 | 契 | 隔週聚會 | | |
| | 18:00 | 青愛 | / 家 | い 少 | 契年 | 柏睿家 | 陳柏睿 | 7 |
| 5/28(日) | 08:00 | 主 | 日 | 讃 | 美 | 大 堂 | 童曉儒 | 10 |
| | 09:00 | — . | 會幕會異 | | | 圖書室 | 鄧澄欣 | 11 |
| | | 門為 | 徒 主受 | 課 苦的 | 程 | 303 教室 | 楊淑卿 李倩雲 | 6 |
| | 10:00 | 兒 | 童 🖹 | E日 | 學 | 四樓 | 黃效禹 陳春愛 毛湘婷 | 6大 10小 |
| | | 主 | 日 | 崇 | 拜 | 網路點閱 大 堂 | 姚湘珍 | 139 114 |

網址:www.ptdlrc.org.tw 地址:屏東市大連路 60 巷 16 號 雷:(08)738-3618 🖾:ptdlrc@gmail.com

今天的講題是「看哪!母親榮耀的畫像」。榮耀母親的畫像 · 基本上不會是自己畫上的(那是自吹自擂)·而是因為她對家庭、兒女的貢獻和影響 · 她的兒女、後代或左鄰右舍、親友們 · 肯定她而主動為她畫上去的。在座有更多未來的母親們 · 和隱性的母親(弟兄) · 如保羅對哥林多教會說「我用福音生了你們」[林前 4:15] · 我也要鼓勵你們留下豐富的色彩。

今天,我想用兩道色彩,來為摩西的母親(約基別)榮耀畫像上色。她榮耀畫像是怎麼上色的? 第一道色彩是:

一、 型塑勇敢的信與行:

[來 11:23]「摩西生下來,他的父母見他是個 俊美的孩子,就因著信,把他藏了三個月,並不 怕王命。」

「王命」·指埃及法老的命令。埃及法老擔心以色列奴隸越來越多·萬一造反·是嚴重國安問題。所以下令任何埃及人都有權對奴隸之子痛下殺手·丟在河裡淹死·不算殺人罪。女孩則可活命[出 1:22]。(可能僅短暫執行過)

我们乍讀這節經文·常以為摩西父母(父暗蘭·母約基別[民 26:59])乃是因為「見摩西 是個俊美的孩子」。眼睛所見·會觸動情感。很可能摩西父母看見天真無邪、俊美又滿有笑容的孩子·更因是自己的親生骨肉·心裡捨不得·所以敢「不怕王命」·藏了三個月。果真是這原因嗎?……只有「俊美」好看·就敢違背王命·這個動機似乎頗為脆弱。

要知道窩藏男嬰・風險極大・因為難保有人密告。且男嬰哭聲宏亮・總有東窗事發之時。若當事人生了兒子隱匿不報・全家人將連帶受罰・當時他們已有老大「米利暗」・老二「亞倫」・不殺摩西・很可能連累一家四口性命・畢竟敢違抗王命・後果不堪設想阿。骨肉情感應該不是「不怕王命」的絕對因素。

那麼,是甚麼因素讓摩西父母「不怕王命」 呢?……聖經說,摩西的父母「就因著信」才敢「不怕王命」!

這又牽涉到摩西的父母他們相信什麼?要知 道當時還沒有聖經‧舊約摩西五經是摩西在西乃 山領受神的啟示才有的。那麼‧摩西的父母相信 什麼呢?我認為是一代一代口語傳下來神給亞伯 拉罕的應許·[創 15:13,16]「你的後裔必寄居別人的地·又服事那地的人;那地的人要苦待他們四百年。...到了第四代·他們必回到此地(迦南)。」·敬虔的以色列人一定熱切盼望「離開埃及、進入應許之地」這一天的來到。他們都相信「上帝的話必要成就。」(雅各活 147→利未 137→哥轄 133→暗蘭 137→摩西。我發現奴隸竟活百歲·法老天天喝雞精都活不了那麼久·這是神蹟)

在[徒七 20]司提反曾敘述這段歷史~原文可譯作「摩西生下來・(在神眼中)十分俊美」。可能在摩西出生之前・父母已得到神的啟示~這孩子將來必為神所用。摩西父母親要有「勇敢的信心與行動」,才敢冒著天天風險,藏匿會餓、會哭、會叫的嬰孩,才能不怕王命。弟兄姐妹,信心的行動是需要付出代價的。

十八世紀的英國·因工業革命造成貧富懸殊· 上層社會富裕·窮奢極侈·下層百姓失業嚴重· 又多為文盲·有錢的喝好酒·沒錢的喝劣酒·舉 國上下都酗酒成風·酒後發酒瘋·傷風敗俗。眼 看著英國一直沉淪。約翰衛斯理(+查理衛斯理)兄弟(John Wesley + Charles Wesley)用福音轉 化了整個英國靈性大復甦·導致酒吧、賭場關門· 用神的話穩固了動盪的英國·也避免了英國步上 法國大革命的血腥暴動。

而影響約翰衛斯理兄弟最深的是他母親蘇珊娜(Susanna Wesley)·孩子們對母親最深刻的記憶是~先生曾經破產而被關·家中有十個孩子·她要負擔全家的生計·非常忙碌且生活不易。她在繁忙當中·孩子騷動打鬧之中·有時會突然把圍裙掀起來蓋住頭·孩子們立刻全都安靜下來·而且不去打攪她·因為他們知道·這是母親需要安寧禱告的時間。圍裙一蓋·那裡就成了與神會面的「聖地」·蘇珊娜在那裡支取上帝的同在與能力。在那裡·她守住了家盒孩子·在此特別向擔心媽媽或肩負全家重任的媽媽們致敬·如蘇珊娜拉拔這些孩子長大。

弟兄姐妹·母親榮耀的畫像·是因父母能將「勇敢的信心與行動」型塑在孩子的生命中(用「型塑」指培養內在風格·「形塑」指事物外形·瘦身、美容)·父母給孩子最大的禮物與祝福·他們將一生受用無窮的·不就是「勇敢的信心與行動」嗎?!

然而, 弟兄姐妹, 我们要先擁有這勇敢的信心與行動, 才能型塑給兒女才能成為兒女的祝福。不是嗎?所以你需要每天有美好的讀經、禱告的靈性操練。弟兄姐妹, 蘇珊娜將圍裙往頭上一蓋, 那裡就成了與神會面的「聖地」, 你的「聖地」在哪裡呢?你需要培養一個與神會面的聖地, 讓你重新得力阿!

二、內建天國的價值觀:

1.神的國勝過世上國:

[來 11:24]「摩西因著信·長大了就不肯稱為 法老女兒之子。」

聖經暗示摩西的「長大」·不單指年齡漸長·更是指屬靈生命的成熟。摩西是在埃及王宮長大的·他可以穩妥的當法老的外孫·官二代、富二代·摩西又絕頂聰明·聖經記載「摩西學了埃及人一切的學問·說話行事都有才能。」[徒 7:22]·他如此出類拔萃·可以享盡榮華富貴·怎麼竟放棄大好前程呢?....我相信·因他看見埃及帝國之上還有一個更榮耀的上帝之國。

這個天國價值觀,是媽媽約基別從小內建在 摩西心裡的屬靈天線能接收外太空訊息。我想, 摩西從小一定對他神奇獲救故事百聽不厭。他幼 小心靈,早已種下神偉大計劃的嫩芽。我們來仔 細觀看神如何插手在拯救摩西的過程中:

小摩西漂流在尼羅河·剛好法老女兒到尼羅河沐浴·(時間差很重要·錯過就沒神蹟發生)·又剛好看見·打開箱子時·嬰孩哭了。他一哭·法老女兒的心就軟了「可憐他」[出 2:6]·打定主意要留這男嬰一命[出 2:10]。

摩西的媽媽約基別本以為要永遠失去孩子,沒想到搖身一變,成為孩子的奶媽和保姆。不單可以「不怕王命」,安心大膽地在家裡乳養小摩西,還有優渥的薪水可拿[出 2:9]。有人說,若遇一次好機會是偶然,若兩次是巧合,若三次是緣分,四次以上則是神蹟。

摩西的母親雖然失而復得她的孩子,但她和孩子在一起的時間應該不會太長。當孩子斷奶之後·就要送進王宮裡·古希伯來婦女一般餵奶3~4年,因此她真正擁有這孩子的時間大概只有三四年。現代教育學者告訴我们,「3歲定一生」,乃是強調這段時間是孩子的學習黃金關鍵期,受到的影響最深遠。摩西的母親肯定在這三年內,用她全部精力、時間,抓住一切機會,來影響摩西,

她也的確成功的塑造了摩西的天國價值觀。或有人問.孩子已長大.已錯失黃金期.尚有救否?不要忘記神說:「我是全能的神」[創 17:1].罪怕的是不信.聖經說這是「惡心」[來 3:12]。

2.神心意勝過己幸福:

[來 11:25]「他寧可和神的百姓一同受苦·也不願在罪中享受片刻的歡樂。」(2010 修訂本)

摩西站在「受苦 v.s 享樂」的十字路口中·若是你·你會選哪樣呢?...為何摩西寧可選擇受苦?.....答案在下一節

[來 11:26]「他看為基督受的凌辱比埃及的財物更寶貴,因他想望所要得的賞賜(他注視將來的賞賜)」

「他看」·指摩西有屬靈眼光·看見一個比埃 及財物「更寶貴」的東西·所以他「想望所要得 的賞賜」·新譯本翻成:「因為他<u>注視</u>將來的賞賜」。 母親的偉大·因為她視兒女將來的幸福·勝過現 在她的辛苦。弟兄姐妹·我们要求神開我们的眼 睛·讓我们看見神的旨意勝過自己的幸福阿!

[來 11:27]「因著信,他(摩西)離開埃及,不怕王的憤怒,因為他恆心忍耐,如同看見那不能看見的(神)。」·非常有意思的敘述·摩西的「不怕王怒」·正遙遙應對嬰兒時期「他的父母…因著信·把他藏了三個月·並不怕王命」[來 11:23]。這次摩西的不怕王怒,是描述摩西十次冒死進出王宮,不怕法老砍頭·小蝦米對抗大鯨魚·挑戰不可能的任務。每次入宮,沒把握能全身而退。請問,是誰內建摩西的天國價值觀呢?是他的母親約基別!

「約基別(Jochebed)」此名之意~「耶和華是我的榮耀」。約基別一生與兒子聚少離多,摩西三歲斷奶以後就被送進皇宮,成了別人的兒子,她常常思念。摩西 40 歲逃離埃及,音訊全無,我相信約基別更是牽腸掛肚。當摩西 80 歲再回埃及時,母親可能已不在人世。她死的時刻沒人知道,甚至沒人在意,但我相信約基別沒有遺憾,因為她已經帶著榮耀的畫像去見榮耀的上帝!

最後,我要做個結論。保羅對哥林多教會說:「我用福音生了你們」[林前 4:15],所以凡是能領人歸信耶穌的,都是母親。你能立下榜樣,型塑「勇敢信心與行動」。你能內建天國價值觀的,也都是屬靈母親。弟兄姐妹,在這母親節的偉大日子,求神挑旺我們,賜予我们有榜樣,和影響後代的雄心與能力!

講題:美麗的人生

經文:羅馬書 1:20

大綱:

一、認識 神:從聖經與聖靈

1. 我的信仰三階段: 神的揀選

2. 神與人的關係: 神的創造

3. 真正的祖先:生命的來源

二、經歷 神:

1. 我的得救過程:

2. 辜濂淞三代信主:

3. 我去讀神學院:

三、依靠 神:用在生活中

1. 真正的信仰:來源性、生活性、可靠性、自主性。

2. 美麗的人生:離苦得拯救、認祖得歸宗、真理得自由,回家有依靠。

【代禱與消息】

- 一、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主,請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、歡迎台中愛家基督福音會<u>曹永杉</u>牧師及<u>馮鳳嬌</u>師母前來分享信息。今日的奉獻除什一及指定奉獻外,其餘奉獻將全數支持正道福音神學院,並為神學院的各項需要及師生代禱。
- 三、下週日(5/28)下午一點召開教育部會議(成主、青少主),請相關同工預備心參加。
- 四、感謝主! 5/12 教會為<u>黃河清</u>姊妹的父母(<u>黃万棣</u>弟兄、<u>肖美华</u>姊妹)舉行洗禮(第 142 屆),歸入主名,成為神國的兒女,亦求主保守、堅固他們的信仰生活。
- 五、本週六(5/27)中午 12:00 舉辦「中保代禱同工餐敍」, 地點:卡彿魯岸原住民咖啡餐廳。求主紀念每位同工的擺上。
- 六、教會誠徵行政幹事,需大專畢業是基督徒、諳電腦、善溝通、能配合教會作息。有意應徵者,請備妥履歷,與鄧長老聯繫。

【上週奉獻】

 (1) 主日奉獻
 3,100 元 (5) 兒主奉獻
 400 元

 (2) 什一奉獻(10 筆)
 90,200 元 (6) 愛心奉獻 (4 筆)
 3,500 元

(3) 感恩奉獻(2筆) 3,000元(7) 為泰北短宣(1筆)

2,000 元

(4) 宣教奉獻(3筆)

22,500 元